



У вас есть новость? Вы знаете человека, достойного стать героем публикации? Тогда звоните журналистам «ЯЖ»! Дежурный по номеру - Евгений Иванович ДАШУНИН, тел. 2-05-40, с 8-00 до 17-00

1 РУБЛЬ
НА
МЕЧТУ

Один рубль с каждой оформленной подписки на газету на первое полугодие 2017 года мы потратим на исполнение мечты одарённого Славы Омутава, ученика школы-интерната № 6. Несмотря на серьёзные проблемы со зрением, он удивительно рисует и побеждает на всероссийских конкурсах наравне со здоровыми детьми. Ему необходим хороший мольберт. Присоединяйтесь! Подписная кампания уже идет!



Подписной
индекс
54357

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 146 (14789) Вторник, 20 декабря 2016 г.

Меняемся к лучшему!

В среду, 21 декабря, с 11-00 до 12-00, проводится «прямая линия» с председателем комитета по культуре и туризму администрации города Ириной Владимировной МЕЛКОВОЙ. Задать вопросы в области культуры и туризма вы можете по телефону 3-12-29. Администрация города

ЗНАЙ НАШИХ!

Прогрели на всю Россию

Анатолий МЯСНИКОВ

Зимний квест «Берендеево Царство», «Сибирская Масленица», «Августовские Спасы», «Декабристские вечера» и другие мероприятия и праздники Ялуторовска вошли в календарь событий России на 2017 год.

Ежегодно в редакцию этого проекта поступает до трёх тысяч заявок со всей страны, и только 200 из них попадают в марш-лист. Отрадно, что самые яркие и интересные мероприятия нашего города вошли в это заветное число!

Все они прошли отбор экспертной комиссии, строгую оценку по целому ряду критериев: масштабность, массовость, охват аудитории, транспортная доступность, развитость инфраструктуры, медиаактивность.

Кроме того, региональный народный праздник «Сибирская Масленица» удостоен специального приза премии Russian Event Awards и вошёл в рубрику «Лучшие события». Теперь мы по праву блинная столица России!

- Если в 2015 году мы отправили только две заявки, то нынче - шесть и все они включены в календарь. Теперь наша главная задача - сделать более качественную свою работу, повысить уровень мероприятий. Кстати, в 2017-м ялуторовчан и гостей города ожидают и новые праздники - «Кузнечный посад», «Грибной бум». А на Пасху на трёхметровой сковороде попробуем приготовить гигантскую яичницу, - прокомментировала событие председатель комитета по культуре и туризму администрации города Ирина Мелкова.

Мероприятия из топа-200 получают активную информационную поддержку со стороны Национального календаря в течение года. Сведения о них будут опубликованы на специализированном портале, а также распространены с помощью системы обмена туристской информацией по участникам рынка.

Они доступны турфирмам, отелям и созданным по инициативе федерального Агентства по туризму зарубежным офисам Visit Russia, расположенным в странах Юго-Восточной Азии, ОАЭ, Иране, Кувейте, Китае, Финляндии, Италии, Испании и Великобритании.

НАКАНУНЕ ПРАЗДНИКА

Мастера ледовых сказок

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Несмотря на трескучий сибирский мороз, возведение ледового городка продолжается по графику. Осталось выполнить процентов двадцать запланированных работ.

На горках идёт заливка полотна. Здесь всё - от конструкции до ледового покрытия, сделано с особым вниманием. Неровности, ямки и прочие недочёты скажутся на качестве.

Самая важная и кропотливая работа у скульпторов Олега Бестенева и Андрея Романова из Тюмени. Строительство ледовых фигур - очень сложный и трудоёмкий процесс. Тут важен не только художественный вкус и твёрдая рука, но и немалый опыт.

Также на Сретенской площади над ледяными Дедом Морозом и Снегурочкой колдует член Союза художников РФ из Санкт-Петербурга Виктор Грибов (родом из Ялуторовска). Наш городок он оформляет впервые. Однако земляки знакомы с его творчеством - Виктор участвовал в симпозиуме скульпторов, посвящённом 350-летию города, его работа из дерева «Ярило» представлена в остроге.

Лёд для скульптур доставляют с озера Андреевского, он чистый и прозрачный.

За окном, как говорится, минус тридцать, а художники и мастера создают ледяные шедевры. Несколько минут в бытовке: погреть руки, плотнуть горячего чая и - снова на мороз. Выручает ипельменная - на сытый желудок, признаются скульпторы, и работа спорится.

- Надеемся, что к шестивью Дедов Морозов ледовый городок будет готов, - говорит председатель комитета по культуре и туризму администрации города Ирина Мелкова, - нынче мы впервые организовали это мероприятие в выходной день. Надеемся, что праздник посетят не только ялуторовчане, но и гости города. Приглашения турфирмам направлены. В самом ледовом городке пройдут красочные действия - флешмоб Дедов Морозов, вручение кинопремии, а также зрелищный фейерверк.



Тематика нынешнего ледового городка - сказки Пушкина



Под резцом скульптора Виктора Грибова лёд превращается в шедевр



Ни ям, ни кочек не должно быть на горке!

НОВОСТИ

Объявлен карантин

Анатолий МЯСНИКОВ

За минувшую неделю в Ялуторовске зарегистрирован 321 случай ОРВИ. Это вдвое больше, нежели за предыдущий период. А вот вирус гриппа пока не проявил себя.

В областной больнице №23 сообщают: среди заболевших острыми респираторными инфекциями 249 человек - дети в возрасте до 14 лет и 50 взрослых. Шестеро маленьких пациентов госпитализировано.

Приказом департамента здравоохранения Тюменской области с 19 декабря во всех муниципальных районах региона введён карантин.

Купить дешевле, чем срубить

Анна ХРЕБТОВА

Сезон охоты на похитителей ёлок открыт. Ежедневно патрули межрайонного отдела лесного надзора и контроля курсируют по городу и району, дабы не упустить любителей срубить накануне праздника пушистую красавицу.

- Весь декабрь у нас - горячая пора, - делится Сергей Суворов, замначальника ведомства. - Пока ни одного протокола за погубленное дерево не составлено. Но хочется напомнить, что решившему добыть ель или сосёнку придётся несладко. Его ждёт административное наказание в виде штрафа от трёх тысяч рублей, а также придётся возместить ущерб государству. А того, кто срубил больше двух деревьев или на особо охраняемой территории, накажут не только деньгами, но и уголовной ответственностью.

ЯРМАРКА

Предновогоднее торжище

Евгений ДАШУНИН

До Нового года остаётся меньше двух недель, поэтому подготовка к празднику проходит в ускоренном режиме, ведь нужно сделать запасы к столу и не забыть про подарки.

По традиции, выручит рождественская ярмарка: 25 декабря, на Сретенской площади, с 10-00 до 16-00, можно будет купить продукцию сельхозпроизводителей, живые сосны, валенки, новогодние сувениры и изделия народных промыслов.

Кстати, если кто-то желает реализовать свою продукцию, то комитет экономики и развития предпринимательства администрации города ждёт заявки по адресу: ул. Ленина, 23, каб. 106, тел./факс: 8 (34535) 3-09-43, 3-19-43, e-mail: gabysheva1973@mail.ru.

ВНИМАНИЕ! На юге области и в Тюмени в период с 20 по 23 декабря ожидается аномальное усиление морозов. Преобладающая температура воздуха: ночью -31-36°, местами до -43°, днем -24-29°, местами до -37°.

Телефоны аварийно-диспетчерских служб:

Водоканал	2-63-03	Газовая служба	2-04-04
Теплосети	3-35-31	Электросети	2-53-99
Автотранс	2-30-31	УК «Домоуправление»	3-30-89
УК «Интеграл»	2-62-26	УК «Кристалл»	8-922-472-82-88



Редакция газеты совместно с «Почтой России» проводят предпраздничную акцию! Только с 15 по 25 декабря все читатели, оформившие подписку на «ЯЖ» на почте, участвуют в розыгрыше призов. Поспешите!

Подписной индекс 54357

АПК

Сельхозперепись: время подвести итоги



Надежда Климова (справа) - инструктор со стажем. На её счету это уже третья перепись

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

Наградами федеральной службы Госстатистики - медалями за труды в проведении сельскохозяйственной переписи, а также памятной медалью и знаком с символикой ВСХП-2016 отмечено более двадцати человек из города и района. Столь приятное событие состоялось в конференц-зале районной администрации.

Как отметила заместитель руководителя территориального органа федеральной службы Госстатистики по Тюменской области Татьяна Тихомирова, первые предварительные итоги сельхозпереписи Росстат уже опубликовал, полная картина будет ясна лишь в 2018-м. В регионе продолжается обработка бюллетеней, более миллиона семисот тысяч уже прошли проверку.

В самой переписи было задействовано около 1200 человек. Инструкторы, переписчики, эксперты, уполномоченные - все они в течение полутора месяцев занимались ежедневной кропотливой и непростой работой. Среди них - инструктор

из Киёво Надежда Климова. В её подчинении были не только переписчики-односельчане, но также из Зиново, Сингуля Татарского, Беркута, Карабаша. Каждый вечер они отчитывались о проделанной работе.

Это уже третье подобное мероприятие на счету Надежды Васильевны. Начинала переписчиком в предыдущей сельхозпереписи. Потом была переписная кампания среди населения. В будни после работы, бывало, обходила по пятнадцать дворов. Но особенно приходилось потрудиться в выходные.

- Тогда было сложнее, потому что фиксировали всё на бумаге, а нынче планшеты выдали, - рассказывает инструктор. - Зато сейчас надо было собрать более подробную информацию. Например, не только наличие садовых насаждений, но и их количество. К тому же сельхозтехника у многих появилась, её тоже вносили в переписной лист.

За свой труд Надежда Климова отмечена памятным подарком. Ведомственную награду она уже получила несколько лет назад.

НАБОЛЕЛО!

Мороз крепчает - такси дорожает

Семён КРЫТОВ

Ялуторовские службы такси посчитали наступление морозов весомой причиной для повышения расценок на свои услуги.

Так называемая динамическая наценка в минувшие выходные у некоторых перевозчиков составила порядка десяти рублей, но оказалось, что и её придерживаются не все.

- Стоимость поездки рассчитывается по факту. На неё влияют несколько обстоятельств, в

том числе загруженность водителей и низкая температура воздуха, - пояснили в одной из городских служб такси.

По наблюдениям пассажиров, если в обычные дни добираться из заливной части в центр можно было за 95 рублей, то сейчас за это требуют 110. И это при -28 градусах, а ведь на неделе столбик термометра будет стремиться к -40°, и как при этом изменится коэффициент, остаётся только догадываться.

ЗВОНОК В РЕДАКЦИЮ

На пенсию - позже?

Анна ХРЕБТОВА

- На работе бурно обсуждают, что выйдти на пенсию теперь мы будем позже. Правда ли это и чего ждать тем, кому в ближайшие годы на заслуженный отдых? - обратилась в редакцию взволнованная жительница нашего города Татьяна.

Этот вопрос мы переадресовали руководителю управления пенсионного фонда в Ялуторовске и Ялуторовском районе Светлане Свириповой. Она объяснила, что переживать нет повода. ПФР не получал от правительства поручений провести расчёты динамики расходов на выплаты пенсий при условии повышения пенсионного возраста.

Кроме того, социальный блок выступает против такого нововведения и считает, что этот спорный вопрос требует глубокой проработки всех социально-экономических последствий. А на это нужно время, и немалое.

Светлана Алексеевна рассказала о некоторых изменениях в пенсионной системе, которые случились совсем недавно. В январе 2015-го вступил в силу закон «О страховых пенсиях», который предоставил гражданам право самим выбирать, когда уйти на отдых. Сегодня мужчина может закончить трудиться в 60 лет, а женщина - в 55. Но если кто-то из них решает продолжить карьеру, то за каждый полный год более позднего обращения за пенсией применяются поощрительные коэффициенты и, соответственно, размер выплат будет выше.

С этим же законом связано ещё одно новшество - стал постепенно повышаться страховой стаж, необходимый для начисления пенсии. Если раньше для назначения выплат достаточно было пяти лет стажа, то сегодня требуется уже шесть. А в 2017-м добавится ещё год. Таким образом, постепенно стаж будет доведен к 2024 году до 15 лет.

- Раньше женщине нужно было отработать 20 лет и 25 - мужчине, - пояснила Светлана Свирипова. - И только с 2002 года эта планка улова ниже некуда. Теперь требования повышаются, чтобы настроить население на то, что трудиться нужно.

Важный момент, на котором руководитель управления остановилась подробнее, - вступил в силу законопроект о повышении пенсионного возраста для государственных и муниципальных служащих. Согласно ему с января 2017-го возраст выхода на отдых будет постепенно увеличиваться на полгода, пока в итоге не достигнет планки в 65 лет для мужчин и 63 - для женщин. Каждый календарный год будет прибавлять шесть месяцев к пенсионному возрасту служащих.

- Наверное, именно из-за этого законопроекта и начали волноваться все остальные, - предположила Светлана Алексеевна. - Однако это слухи, и не более того.

РЕЗОНАНС

Тепла нет, но есть фейсбук

Евдокия ГЛУХАРЁВА

Скандальная история, связанная с жильём, закрутилась в Ялуторовске несколько лет назад. Инициатором её стала бывший преподаватель Наталья Сапьян, которая, якобы устав от бездействия чиновников, стала искать справедливости через социальные сети.

В постах она жаловалась на ветхость учительского жилья с заплесневелыми и промерзающими стенами и нежелание местных властей ей помочь. Про замерзающую жительницу Ялуторовска тут же написали газеты (опять же по фактам постов в фейсбуке), дорогу в наш город узнали и журналисты центральных каналов.

Сочувствующие организовали сбор подписей под петицией в поддержку женщины. И даже нашлись те, кто её подписал.

И никто из них не задался вопросом: «А что думает вторая сторона?»

Естественно, в дело не мог не вмешаться Общественный фронт. Чтобы поподробнее вникнуть в суть происходящего в Ялуторовск лично приехал руководитель группы «Качество повседневной жизни» тюменского регионального штаба ОНФ Сергей Соловьёв.

В своей петиции Наталья Сапьян выступает за признание аварийным многоквартирного дома, где она проживает, а соответственно и за предоставление нового благоустроенного жилья. В доказательство своих слов на многочисленных интернет-ресурсах собственница квартиры распространяет ролики, в которых показывает её состояние. Развалившаяся печь, мокрые стены, пятна от потопов, которые якобы устраивали соседи сверху.

При первом же взгляде вид дома вызвал у Сергея Владимировича неоднозначную реакцию. Остальные три квартиры вполне «жизнеспособны»: снаружи их стены утеплены и облицованы сайдингом или декоративной доской, установлены пластиковые окна.

Проживая в абсолютной равных условиях, соседи почему-то не жалуются на судьбу. Ответ кроется сразу за их порогом. Вполне комфортные, ухоженные квартиры, в которых давно есть газ, отопление, водопровод и кана-



Остальные квартиры в доме, где проживает Наталья Сапьян, выглядят совершенно по-иному

лизация. Кстати, мнение у соседей едино - если не прикладывать руки, то никакие жалобы не помогут твоим квадратом преобразиться.

Администрация муниципалитета не раз предлагала собственнице материальную помощь на проведение ремонта. Готова даже была провести часть работ самостоятельно, предоставив Наталье Сапьян временное жильё в маневренном фонде, но та каждый раз от помощи отказывалась.

Кроме того, по рассказам соседей, она за десяток лет проживания ни разу не вымыла окна и не сменила обои. Мало того, в межсезонье женщина прокапывала каналы под фундамент дома, видимо, для того, чтобы стены на очередном видео выглядели достаточно мокрыми. Да и за разрушением кирпичной кладки фундамента жильцы заставляли её не раз.

Уставшие от такого соседства люди считают, что Наталья Анатольевна попросту добивается получения бесплатного жилья, и не одного, а на каждого прописанного в её квартире - у женщины двое детей.

ОНФ отслеживает реализацию программы по переселению из ветхого и аварийного жилья уже на протяжении трёх лет, и, по словам Сергея Соловьёва, она проходит вполне успешно. Ситуация с Натальей Сапьян - это исключение из правил, ведь большинство её заявлений не соответствуют действительности. А всем сочувствующим активист фронта напоминает, что, подписывая подобные петиции и просматривая ролики, нужно

прежде всего разобраться в достоверности сведений, ведь в нашей стране есть люди, которые по-настоящему нуждаются в переселении.

В минувшие выходные история госпожи Сапьян начала муссироваться на крупнейших российских развлекательных интернет-порталах. Размещение материалов проходило по довольно интересной схеме - буквально за час одинаковые тексты появились на нескольких сайтах, что очень напоминает банальный вброс. Но, вопреки ожиданиям авторов статей, большинство комментариев идут вразрез с их позицией.

Oneforgiven: Тепла нет, но есть фейсбук и ощущение, что тебе кто-то что-то должен.

Evergreen: Я, конечно, напишу крамольную для нашего портала вещь, но печку за много лет переложить нельзя было? Дети не могли бы вызвать печника? Уж в своём-то жильё о себе можно позаботиться, а не разрушать дом своим бездействием. Автор, ты хотя бы признай ошибку - или это был намеренный вброс?

Xdeviator: Завязывайте с совком в голове, кто вам что должен? Когда в 2001-м заселялась в барак, то куда смотрела? Ему уже тогда было 150 лет. Так умных много найдется - пойдё куплю блок в бараке, а потом начну добиваться признания его аварийным и непригодным для жизни и требовать нормальную квартиру. Может, обратитесь в Тамбов или откуда там она жить и работать приехала. Там, кстати, -30° редко бывает и недолго.

АКТУАЛЬНО

ЧТО ДЕЛАТЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ

ПРИЗНАКИ И СИМПТОМЫ ОБМОРОЖЕНИЯ

1. Потеря чувствительности пораженных участков.

2. Ощущение покалывания или пощипывания.

3. Побеление кожи. I степень обморожения.

4. Волдыри. II степень обморожения.

5. Потемнение и отмирание. III степень обморожения.

Заметно только после отогревания. Возможно, через 6-12 часов

ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ

1. Срочно уйдите в тепло (на холоде растирание пораженного участка опасно), снимите холодную одежду.

2. На пораженный участок тела наложите теплоизолирующую повязку. Например: слой марли, толстый слой ваты, снова слой марли, клеенка или прорезиненная ткань. Обернуть всю повязку в шерстяную ткань.

3. Пораженный участок тела можно согреть в ванне, постепенно повышая температуру воды с 20 до 40 градусов и в течение 40 минут нежно массируйте пораженный участок.

4. Завернуться в теплое сухое одеяло. Выпить теплый и сладкий чай.

03 Необходимо отслеживать пораженный участок в течение суток. Если проявились симптомы 2 и 3 степеней обморожения, немедленно обратитесь к врачу.

ЧТО НЕЛЬЗЯ ДЕЛАТЬ ПРИ ОБМОРОЖЕНИИ

1. Растирать обмороженный участок тела снегом (это может вызвать появление микроразрывов, через которые возможно проникновение инфекции).

2. Быстро отогревать пораженный участок у костра или в горячей воде (это способствует тромбообразованию в сосудах, углубляя процессы разрушения пораженного участка).

3. Употреблять алкоголь (он расширяет сосуды и дает лишь ощущение тепла, но на самом деле не согревает).

ВЫСТАВКА

Измеряя время



Изделия часовых заводов Советского Союза 60-80-х годов

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Можно ли по растениям или по пению птиц узнать время? Оказывается, да, поскольку у живых организмов есть так называемые биологические часы.

У каждого цветка бутоны раскрываются и закрываются в определенный период. Также и у птиц: соловей, например, начинает выводить свои трели в два часа ночи.

Эти и другие удивительные факты можно узнать на новой выставке, открывшейся в Доме природы. Здесь представлены механизмы из фондов музея. Есть экземпляры XIX столетия – каминные и каретные часы. Множество разнообразных приборов для определения времени второй половины прошлого века – настенные и настольные, наручные, в виде перстня или кулона. Интересен карманный хронометр, выпущенный ограниченным количеством к 150-летию Саввы Мамонтова.

Посетителей безусловно привлечет рассказ экскурсовода о самых первых часах в истории человечества – солнечных, появившихся более пяти тысяч лет назад. А были ещё водяные, огненные и песочные.

Словом, часовое разнообразие выставки производит впечатление.



Настенные ходики конца XIX - середины XX столетия продолжают отсчитывать время

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в распоряжение Администрации города Ялуторовска от 14 октября 2015 г. № 1907-р «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных автономных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 июня 2015 г. № 640 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания»:

1. В распоряжение Администрации города Ялуторовска от 14 октября 2015 г. № 1907-р «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных автономных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» внести изменения согласно приложению к настоящему распоряжению.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее распоряжение с при-

ложениями путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации – текст настоящего распоряжения.

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска разместить настоящее распоряжение с приложениями на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы), руководителей комитетов Администрации города Ялуторовска, являющихся распорядителями бюджетных средств бюджета города Ялуторовска.

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования
город Ялуторовск
(Распоряжение № 1672-р
от 9 декабря 2016 г.)

Требования Федерального закона «О персональных данных»

В соответствии с ч. 1 ст. 22 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» Оператор (юридическое лицо, индивидуальный предприниматель) до начала обработки персональных данных обязан уведомить Уполномоченный орган (Управление Роскомнадзора по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО) о своем намерении осуществлять обработку персональных данных.

Использование личных данных работников (фамилия, имя, отчество, адрес, паспортные данные), сбор анкет (резюме) кандидатов на работу, направление третьим лицам (органам) списков сотрудников при оформлении им медицинских полисов, перечисление денежных средств на зарплатные счета, сбор и ис-

пользование персональных данных клиентов и т. д. в соответствии с законом является обработкой персональных данных.

Форму уведомления и рекомендации по его заполнению можно получить: на сайте <http://pd.rkn.gov.ru> в разделе «Реестр операторов»; на сайте <http://72.rkn.gov.ru> в разделе «Направления деятельности».

Консультацию по заполнению уведомления можно получить по телефонам: 8 (3452) 64-62-42, 45-34-80, 64-62-63.

Для сведения сообщаем, что лица, виновные в нарушении требований Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность. **!**

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Когда реклама недоговаривает

Семён КРЫТОВ

Два штрафа по 300 тысяч рублей наложил на «Совкомбанк» Арбитражный суд Тюменской области. Административным наказаниям финансовое учреждение подверглось за рекламу кредита, в которой не были прописаны все условия его получения.

На предложение по выгодному займу обратил внимание ялуторовский пенсионер и решил, что данный вариант ему подходит. Но, оформив документы, уже дома обнаружил, что сумма по договору превышает ту, на которую он рассчитывал. Обратившись в банк, мужчина выяснил, что во взятый им кредит входят некая страховка и оплата электронной пластиковой карты. Клиента это не устроило, и он отправился в антимонопольную службу с заявлением.

В ходе проверки выяснилось, что удержание денежных средств за карту при получении кредита в безналичной форме в рекламе прописано не было. Согласно выписке по текущему счету сумму в размере 85 тысяч рублей зачислили на счет заемщика, а затем из неё удержали четыре с лишним тысячи за оформление карты Gold.

Таким образом, распространяемая банком информация не соответствовала законодательству, согласно которому, если реклама кредита содержит хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость, она должна содержать и все остальные условия, определяющие фактический объём займа.

Несоблюдение этих требований может вылиться в штраф: для должностных лиц от 20 до 50 тысяч рублей, для юридических - от 300 до 800 тысяч рублей.